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Чернівці; четвер дня II. (23. мая) 1895. Рочник X I .

на „Буковину11 разом з 
ілюстр. додатком „Недїля11 

виносить :
па цілий рік 10 зр. — кр. 
„чверть року 2 ,, 50. „ 
„ місячно — „ 85 „

для заграннцї 15 рублів або 
24 франків.

Поодинокі числа по б кр. 
в бюрі Газет Л. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч.і7 .

В И Х О Д И Т Ь : 
у вівторок, четвер, суботу 

і неділю.

Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини11 находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича 
ч. 2), куда всі дописи адре
сувати належить, — Бюро 
редзкциї отворене щ о д н я  
від 8. рано до 8. вечером.

Наші національно-полїтичні 
відносини.

\ . Наші домородиі москвофіли не 
перебирають в средствах, де ходить о 
те, щоби знищити, або бодай придавити 
наш національно-політичний рух, де хо
дить о те, щоби нам відобрати наше най
більше добро, наше природне живе на
родне жито. Коли теперішні загальні 
політичні відносини не Дозваляють їм 
ужити на се дикої фізичної сили, не 
дозваляють їм нищити свої рускі землі 
мечем і огнем, то все-ж таки сї платні 
повільні слуги дикої неволі не марнують 
дорогого часу, але воюють безустанно бо
дай поганими лайками, та проворними 
підступними видумками, котрі не тілько 
подобають ся тим, щойно люблять бави
ти ся чужим коштом, але що гірше, 
баламутять наших незрячих братів, або 
чужих людий, що не знають нашого на
родного житя, нашої істориї. Такою ви
думкою є проголошена в иайновійшім 
часї нашими кацапами теза, мовби іи- 
триґа польска винайшла наш руский на- 
РЇД- До тих підлих видумок належить і 
се, що також в иайновійшім часі" під
ступним способом розголосили наші до- 
мородпі московскі наймити, а іменно сей 
безвстиднии закид: мовби то наші най- 
щирійші люди, наші сьвідомі патріоти, 
як они кажуть: „нового курсу" пішли 
для своїх самолюбних цілий в службу до 
Поляків і австрийского правительства 
на шкоду нашого народу. І  сїй підступ
ній клеветї повірили мабуть не тілько 
наші незрячі брати, але навіть такі щи
рі свої люди, як п. Романчук і др.

Вдала ся отже московеким найми
там підступна штучка; вдало ся їм роз
бити наш народний табор; ликують наші 
домородиі вороги і з радости затирають 
руки, бо доконали сего, чого так довго 
бажали; бо вдало ся їм викликати в на
шім народовскім таборі ще дотепер не
бувалий, страшний і пристрастпий роз- 
стрій, що мов та чорна густа хмара 
притемнює нашу народну ідею, розвиває 
пожадану спільну живійшу народну пра
цю, а тим самим спиняє і живійший 
розвій нашої національної сили. А наші 
сердешні легковірні народовці дають ся 
цілими рядами ловити на сю підступну 
вудку, теряють безуспішно в сїй при- 
страстній, можна сказати, братоубійчій 
борбі свої иайлучші сили, та піддержують 
тим способом с а м і ,  на превелику шко

ду нашої народної справи — нашу на
ціональну неміч.

Замісць безпристрастним, чесним і по
важним способом, а то: поважною, отвер- 
тою і щирою виміною гадок прояснити 
всї непорозуміня і підозріня, бавимо ся 
ми, мов незрілі діти, докорами, лайками, 
та гадаємо мілкими дотепами побороти 
своїх мнимих противників.

Національно-політичний розвій на
родного житя, розвій національної сили 
народу — се за важне питане, щоби 
можна єго роз’яснити і розвязати сами
ми підозрінями, або мілкими дотепами. 
Противно, тут треба дуже поважної, 
розважної і умілої праці.

І чим провішили ся наші провідні 
люди, т. з. „нового курсу" супротив нашої 
народної ідеї? Яку шкоду завдала їх по
літична праця нашій народній справі? 
Чи ми по нашім народнім відроджеию 
були коли яко нация сильнїйші, або бо
дай так сильні як тепер в часі „нового 
курсу"? На сї питаня будемо очікувати 
поважної відповіди від наших противни
ків із теперіишого нового табору „наро- 
довцїв-опозиционїстів". А поки-що хоче
мо тут ще раз подрібню розібрати сю 
преважну справу і представити совістно 
наші дотичні погляди.

Кождий тямучий чоловік, що глубше 
слідить за цілим ходом людского розвою, 
мусить признати, що етичний напрям ду
хової праці змагає неустанно до побо- 
реня безоглядного самолюбства, до усу
нена разячих, а для загалу шкідливих 
контрастів, до справедливійгаих суспіль
них порядків. Се є отже природна ціль 
етичної людскої праці, до сеї цїли му
сять змагати всї люди доброї волі, всї 
провідники і всі заступники поодиноких 
народів і кожде справедливе прави- 
тельство. На сїй єдино справедливій під
ставі мусять доконче з часом улагодити 
ся і відносини між поодинокими наро
дами, котрим судилось проживати ра
зом яко сусідам.

Але не так то легко іде ся все- 
сьвітна духова праця. І  найліпша воля 
поодиноких людий не може побороти на 
раз всї перешкоди, які нагромадила вже 
сама слаба людска природа в протя
гу цілих віків против скорійшого роз
вою людского роду і справедливих су
спільних людских порядків. Тілько по
малу дадуть ся усувати сї перешкоди ; 
бо треба тут поборювати застарілі су
спільні порядки, застарілі пересуди і по
гляди, навички, звичаї і обичаї. Треба

тут уважати на свою власну силу, чи 
зможе оиа побороти противників, або 
чи може в нерівній борбі зведе ся па ні 
на що, і пропаде цілком марно. Без пов
ної власної сили ие можна провадити 
з успіхом опозицийної політики. Про
тивно, розумна і розважна, або як ка
жуть, раціональна політика наказує за
ступникам слабших народів, як ми се вже 
попередио підносили, навязувати — ко
ли се лиш можливо — як найтїснїйші 
зносини з правительством і сильнїйшими 
партиями, щоби бодай що небудь при
дбати для зміцненя своєї національної 
сили.

Переконані о політичній немочи сво
го народу і розваживши добре всї тепе
рішні загальні політичні відносини не 
могли наші щирі і сьвідомі політики „но
вого курсу" провадити свою політичну 
працю на ииьших засадах, як на повисше 
висказаних засадах раціональної політики. 
Се наказували їм загальні політичні від
носини в нашій державі, о котрих ми 
вже попередио подрібню говорили; се на
казувала їм прихильність нашого прави- 
тельства, що само старало ся вступити 
в контакт з Русинами; се наказувала 
їм наша політична неміч і теперішні від
носини, які панують між Русинами і їх 
сусідами.

Про нашу політичну неміч чей-же 
ніхто, що має здоровий розум і здорові 
очи, спорити не буде.

А тепер иридивім ся ще теперіишим 
відносинам, які панують між нами, Ру
синами, а нашими сусідами.

Про велику політичну силу наших 
північних сусідів, Росиян, годі і тратити 
богато слів, бо се загально знана річ, 
бо сего не заперечуть навіть і наші до- 
мородні москвофіли. Але в Росиї годї 
Русинам навязувати політичні зносини в 
користь нашої народної справи з впли
вовими Москалями, або бодай з росий- 
ским правительством, бо там і впливові 
Москалі і їх правительство не узнають 
руско-україньского народу. Там ми про- 
скрибований нарід, справдішня товпа без 
всяких національних і політичних прав. 
Там мусять наші нещасні брати чекати 
на лучші часи, а поки-що, о скілько можна, 
піддержувати тихцем народну ідею.

Вже трохи лучші наші відносини да 
Поляків в Галичині і до Волохів на Бу
ковині.



Перегляд політичний. ский управителем 2-клясової школи в Ростові, 
Стан. Кноп управителем 2-клясової школи в За
валові, Вартол. Фиртак управителем 2-клясової 
школи в Борках великих, Ант. Качмарский учи
телем в Загірю, Тєоф, Хехлньский в Родатичах.

Впреосьв. Митрополит Сильвєстєр Сембра- 
тович виїхав в пятницю зі Львова до Унева, 
звідки виїхав 22-го мая на канонічну візитацию 
одеського деканата.

Дневник розпоряджень армії оголосив роз- 
норядженє міністра війни, що однорочним охо- 
тпикам, котрі не здали іспит ОФІцерского, але 
показали одушевленє, заховували ся взірцево і 
живо інтересували ся справами війсковими, при
знавано яко надзвичайну пільгу иередвчасну 
відпустку.

Акцийне товариство для будови всхідно- 
галицких льокальних зелїзниць. Мінїстер справ 
внутрішних, на основі цїсарского призволеня і 
иорозумівніи ся з міністрами скарбу, торговлї і 
судівництва, уділив пи. Гр. Володисл. Баворов- 
скому, Гр. Меч. Дунин Ворковскому, Гр. Адамовії 
Ґолуховскому і ір. Юр. Корвтовскому, яко кон- 
цесионарам всхідио-галпцких льокальних зелїзниць 
дозволу на засноване акцийного •тог'риства під 
фірмою „Всхідно-галицкі льока/ьні зелїзницї“ з 
осідком у Відни. Рівночасно затверджено ста
тути сего нового товариства акцийного.

Загальні збори кружків" ( к б і е к )  рільничих 
відбули ся дня 15. мая в Тернополя. Богослу- 
жечя відправили : в костелі архієпископ Ісакович, 
а в церкві парох Громницкий. Наради зборів 
відкрив нрезес Августинович, дякуючи між ннь- 
шпм також арх. Ісаковичеви за підпиране това
риства. Арх. Ісакович у відповіди підніс спільну 
працю згідну обох братних народів — а до того 
навязав знов крилошанин Билиньский свою про
мову, в котрій взивав до спільної праці і закла
д а м  як найчисленнїйших „кулок.11 Відтак на
ступило повптаиє бурмістра терноиільского ІІо- 
горецкого. Довша дискуспя вивязала ся над спра- 
воздаиєм о дїяльности товариства в 1894 р. Го- 
ловнїйші дані в тім справозданю такі: В 1894 р. 
були засновані два повітові заряди „кулок'1, 
іменно в Самборі і Хшанові, так що тепер єсть 
вже 32 повітових зарядів. В тім же році отво- 
рено 76 нових ,.кулок“ в 39 повітах з 2362 чле
нами. Найбільше, бо 10 „кулок,1' отворено в ся- 
ніцкім повіті. Взагалі істнує дотепер 998 „ку- 
лок“ в 1361 громадах з 48.592 членами. Чи
тальні ,,кулок“ мають 72.594 книжок. В 1894 р. 
через головний заряд спровадили „кулка“ ін- 
флянтского льну за 3023 зр. 40 кр. і різного 
насїня за 7141 зр. 69 кр. Крім того мали „кулка" 
при закупні рільничих машин опуст в висоті 20 
проц. В 1894 р. спровадили „кулка“ того рода 
машин за 2561 зр. 92 кр., штучного навозу за 
12.630 зр. За цілий сас істнованя спровадили 
„кулка“ насїня за 100.501 зр. 9 кр., рільничих 
машин за 24.209 зр. 94 кр. і штучних навозів 
за 73.353 зр. Особливу увагу звернув головний 
заряд товариства на основане крамниць. З кін
цем 1892 р. було 522 крамниць „кулок“ з о- 
сновннм капіталом 250.000 зр. а чистим зиском 
понад 100.000 зр. Тепер же єсть 800 крамниць. 
Головний заряд розвинув діяльність також в на
прямі основаня позичкових кас і обезпеченя 
членів „кулок“ від огню. В краківскім товари
стві взаїмних обезпечень було з кінцем 1893 р. 
обезиечених членів „кулок11 на суму 3,599.062 
зр. Касовий білянс виказує доходи в сумі 16,096 
зр. 61 кр., розходи в сумі 15.325 зр. 17 кр., 
осталось в касі „кулок11 готівкою 771 зр. 44 кр. 
— Заряд головний зарядив в 1894 р. люстрациї 
господарств селяньских в 260 громадах в 23 по
вітах. Люстрациї переводили теоретично і прак
тично образовані люстратори товариства: Ж. 
Іаварецкий, Вас. Король, Кар. Мєлецкий, Ф. Най- 
штайн і Володимир Шибиньский. Так роблять 
Поляки, а ми? Коли львівска „Просьвіта11, коли 
черновецка „Гуска Бесіда11 почванить ся таким 
розвоєм ? Людий нема в нас до роботи ! Єсть 
тілько горстка чорних муринів, що за всіх пра
цюють, але за те тисячі критиків!...

Уличні забуреня лучили ся дня 13. і 14. 
мая у Львові, викликані кількома робітниками 
агітаторами, котрих головного провідника Же- 
ляшкевича, заарештувала полїция і єго власну

— Відручне письмо цїсарске, котрим іме
нує ся ґр. Ґолуховского міністром справ загра- 
нячних звучить так: „Любий ґраФе Ґолуховский! 
Іменую Вас моїм міністром дому і справ загра
ничних, поручаю Вам провід у спільній раді мі
ністрів і уділяю Вам рівночасно достоїнства гай
ного радника з увільненєм від такси11.

— В справі виборів до австрийских делє- 
і'аций відбули галицкі посли засїдане. З галиц- 
ких послів вибрано: 3 кола польского: Залєского, 
Єнджейовпча, Хшановского, Щепановского, ІІо- 
повского і Пінїньского; з руского клюбу посла 
Б а р в і н ь с к о г о. На заступників вибрано: 
пос. Ґнєвопіа і Евг. Абрагамовича.

— З Відня доносять, що іменоване ґр. Ґолу
ховского міністром для справ загранії іиих не 
можна ніяк уважати за сатисФакцию для Угор
щини, як старають ся представити орґани угор- 
скої ліберальної партиї. 8опп- н Мопіа^з- 

доказує, що Мадяри коньче хотіли, 
щоби міністром для справ заграничних став 
знову Мадяр, а іменно мінїстер Каляй. Ревіег 
ІЛоусІ, головний орґан ліберальної партиї угор- 
скої, доказує знов, що ґр. Ґолуховский буде міг зо
всім добре вийти з Угорщиною, скоро згодить ся 
на їх пониманє § 8-го австро-угорскої угоди, на
даючої Угорщині (але й Долитавщинї — ред.) вплив 
на справи заграничні. Та-ж сама ґазета доно
сить, що ґр. Ґолуховский не єсть ярим клери
калом, але за то сильним консерватистом. — За
граничні ґазети витають нового міністра при
язно, а іменно Францускі.

— З Софії доносять, що там з тамошної 
ґїмназиї виключено всіх тих студентів, котрі в 
день 1. мая, яко сьвята робітничого не прий- 
щлн до ІНКОЛИ.

— Великий князь Николай Ннколаєвич іме
нований Генеральним інспектором росийскої 
кінноти.

— В послїдних часах появляли ся вісти пов- 
таряні за деякими болгарскими Газетами, що 
цар принимав на авдиєнцпї звістного болгарского 
агітатора Драґана Цанкова і з сеї причина ро
блено всілякі комбінациї. Тепер же дістата Рої. 
Согг. допись з Петербурга, котра рішучо тому 
заперечує, мов би цар принимав Цанкова.

— Обі палати шведского парламенту ухвалили 
нри спільнім голосованю підвисшптп диспозиций- 
ний фонд правительства на війско і пньші над
звичайні цїли з 2 і пів взглядно 5 мілїонів на 
7 і пів мілїонів корон. Ся ухвала є відповідию 
на погрози норвеГских радикалів і на ухвали 
норвеГского стортінГу, котрий назначив значнїйіпі 
гроші на узброєнє НорвеГії.

— Т ітез  дістає з ПекінГу вість, що в пів
нічній Формозі вибухла революция, на чолі ко
трої стоїть Генерал Ку-гунГ-кук. Повстанці хо
чуть оголосити независимість Формози. Хіна під
пирає мабуть за намовою Росиї — те повстане 
і  наміряє державам предложитп признане тої 
независимости. Повстанці хочуть запровадити на 
Формозі републиканьску управу.

Д р іб н і в істи.

Презенту на опорожнену греко-кат. парохію 
в Шешорах цїсарского наданя, уділило ц. к. На- 
містництво о. Іванови Білоусови, дотенерішному 
пароховн в Біло берізці.

Намістник Галичини Гр. Казни. Баденї ви
їхав в соботу рано до Коломиї і оглянув тамо
шні Фахови школи. Вечером того самого дня 
повернув п. Намістник до Львова.

Учителями народних шкіл в Галичині’ іме
новані: Ігн. Угорцицкий в Підлужи, Вас. Мпщи- 
шин в Змієвисках, їв. Черманик в Пужниках, 
Стан. Стешиньский управителем 2-клясової шко
ли в Демни вижній коло Скодього, Фр. Бобинь-

справу віддала судови карному. Ті забур еня 
представлені в деяких львівских днєвниках яко 
обяв робітничого руху, закінчили ся ерештова- 
нєм полїцийними властями кількох надто го
лосних проводирів. Дня ІЗ с. м. в понеділок, 
отже по сьвяточнім дню, товна, около 150 львів- 
скпх робітників, напала робітників „Мазурів11 
занятих при роботі коло будови другого шляху 
з головного двірця на Підзамче, а на другий 
день, ві второк, подібний напад устроєно паро- 
^бітників, занятих при будові унїверситетскої 
клшїки при улици ІІекарскій. Розслїджено, що 
почин до тих непорядків' вийшов від товариства 
мулярів, каменярів і теелїв. Полїция, що вдала 
ся в сю справу, мусїла вправдї загрозитн ужит
ком оружія, але ужитку з неї не зробила. Отже 
хибні були донесеня о скалічених робітників і 
иолїцийиих вояків. Судове слідство веде ся.

Чорна година для австиийского рільництва і 
Єї ПРИЧИНИ. (ІІіє Кгізе іп сіег озіеггеісЬізсЬеп 
Ь .псІхуігізсЬаЙ; ип4 (іегеп ГГіаасЬеп) — оттакий 
заголовок має книжка, видана коштом всіх на
чальників громадских повіту Містельбах в До
лішній Австриї. В тій книжці обговорює ся до
кладно сумний стан господарский австрийских 
рільників. Причина чорної години для рільництва 
н сля думки тих двірників є : 1. високі кошта
продукція,• 2. спад ціни збіжа; 3. занадто великі 
тягарі від землі; 4. недостаточне число заступ 
ликів рільництва у всіх парламентарних тілах. 
Одинокий спосіб, нідіїомочи рільництво і єго по
ставити на ноги, се основна політична і Фахова 
орГанїзация рільників з долу до гори після зна
менитого взірця „Союза хліборобів11 в Німеччині. 
Такий „Союз австрийских хліборобів1' повинен 
опирати ся на краєвих союзах хліборобів, котрі 
треба-б у всіх краях заложитн. Начальники гро- 
мадскі, що підписали се письмо, належать вправдї 
до ріжних нартий політичних, але заявляють 
сьвято, що в повній згоді будуть вступати ся за 
интереси хліборобів і кажуть, що всі громади 
повіту Містельбах приступлять до заснованя по
вітового союза хліборобів. Онії готові также 
приступити до союза краєвого Долїшної Ав
стриї, наколи і иньші иовітя на се згодять ся, 
і мають повну надію, що і в иньпіих краях ста
нуть хлібороби лучитп ся в такі повітові і кра
єві союзи. Хто рад би з тими справами до- 
кладнїйше запізнати ся, най пише до начальника 
громади ЙосиФа РайдлїнГера (Кві<Ніп§ег) в Ернст- 
брунн, Долїшна Австрия.

З Коломиї пишуть нам: В н-рі 29. „Буко
вини11 подали Ви сумну вістку з перемискої е- 
пархії, що деякі сьвященики інструкції стати
стичні, надруковані в мові рускій, повідсилали 
громадно назад дотичним староетвам, мотивуючи 
свою загонистість незнанєм Фонетичної право
писи. На тій основі видно стоїть і станїславів- 
ска епнсконска консистория, бо розпорядок ц. к. 
Намісництва з 15. марта 1895. ч. 15998. і до
тичну іиструкцию надрукована в числі VI. с. р. 
„В'Ьстника станиславовской епархін11, виданім 
дня 15. мая 1895 (в роковий день для нашого 
народу) на стор. 47—58 но н о л ь с к н .  Сим 
згадана консистория посередно дала зрозуміти 
„подчиненному клирови11, щоби і сей гордував 
рускою мовою та згадані викази на польских 
Формулярах (бо й ті надруковано) виповняв по 
нольски. Ну, і жалувати-ж ся тут на Поляків, 
що не шанують рускої мови, коли й руска кон- 
систоря дає в тім зглядї знаменитий приклад. Се 
остатна погань, на котру не стає слів, щоб єї 
доволі нанятнувати!

Дня 14. с. м. держав у нас відчит голова 
станіславівскої „Рускої Бесіди11 і філії „ІІро- 
сьвіти11 др. Михайло Коцюба, котрого запросив 
з Станїславова тутейший „Кружок Русинок!1 
Прелєґент говорив про Фризури і строї жіночі. 
Цікавого на скрізь відчиту вислухало з ириєм- 
ностию до 100 зібраних інтеліїентних Русинок 
і Русинів. Відчит відбув ся в товаристві „Ро
дина!1 Ник. К. Ж.

Електричне осьвітленє в Пєрємишли. Тамо
шня рада мійска ухвалила завести електричне 
сьвітло і поручила маґістратови, щоби на основі 
оферти Фірми Барбріх закдюччв умову о заведене 
електричного сьвітла в Пєрємишли 3 Фірмою 
Барбріх, Сіменс і Гальске.
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Землетрясеня. Ще не устали землетрясеня 
у Люблянї, бо все ще дають ся они чути хоч не 
так сильно, а вже знов доносять про сильне зе- 
млетрясене у Фльоренциї. Найбільше потерпіли 
сусїдні місцевости Фльоренциї, де завалило ся 
богато домів і богато людий покалічило ся, а 5 
людий погпбло. В самій же Фльоренциї богато 
домів ушкоджених. Землетрясеае далось також 
чути в Ареццо, Сиенї, Пяченцї, Больонї і Пармі.

На площи галицкій у Львові має будува
тись красна галя на взорець берлиньскої Каізег- 
раза§е. Перехід має бути на вхрест в три сто
рони; в партері будуть склепп, в мезашінї мага
зини а на першім поверсі три салї, котрі можна 
би винаймати на концерти, балі і всякі збори. 
Цілий будинок обіймав би 1666 метрів. Плян 
будови зладив будівничий Равскип і обчислив 
кошти на 300.000 зр., а дохід річний ЬгиЬЬо па 
35.000 зр.

Огні. З всіх сторін Галичини доносять о 
великих огнях, які повстають часто з неосто- 
рожностп. Страті величезні, бо більша часть 
порогільцїв необезпечена. В Лїшни повіта дрого- 
бпцкого вибух минувшого тижня огонь з неосто- 
рожности в коршмі і погоріло по-над 20 госпо
дарств, а що ще сумнїйше, в огни згоріло пя- 
теро людий: три мужчини і дві женщини, ряту
ючи своє майно. А треба знати, що підчас по
жежі лютувала сильна буря. — В Комарні зго
ріло 150 домів, з котрих лише 5 було обезпече 
них. Пожежа тревпла два дни. Тисяч і двіста 
осіб остало ся без даху і хліба. Шкода виносить 
200.000 зр. — В Добротворі коло Камінки сгру- 
милової згоріло в ринку 20 домів. Причиною 
огню, як оповідають собі люди, має бути один 
жид, котрий вибираючись до Америки, умисне 
підложпв огонь.

Для винаходцїв. Сенатови Сполучених дер
жав американьских предложено проект Фонду 
основного в сумі 100.000 доларів. Призначені 
они для того, котрий ще перед р. 1900 винайде 
бальон, котрим би доказав практичне переведе
не плавби у воздусї і котрий би міг особи і то
вари 48 кільометрів на годину воздухом повезти 
з відповідною безпечностию.

Дорогі льви. Перед цїсарскою палатою в 
Некінґу стоять від непамятних часів два золоті 
льви, котрі репрезентують велику вартість. Коли 
в році 1860-ім аиі'лїйско-Француске війско ішло 
на Пекіні*, Хінцї насмарували льви сивою бар
вою, так що Европейцї на них зовсім не зва
жали, бо думали що то з бронсу. Коли-ж тепер 
Япанцї готовили ся іти на Пекіні*, Хінцї схова
ли своїх Львів скоро. Тепер вже мир забезпече
ний, отже хіньский цісар наказав, щоби львів 
поставити на їх старе місце.

Романтична істория. В передпослїднім чи
слі ми подали вість про мантїйку віденьску, ко
тра називала себе ґр. Лейнїиґен-Вестербурґ. 
Отже полїция викрила, що она е родом з Ві
дня, називає ся Марвя Штайбль. Була кілька 
разів вже карана, віддала ся за якогось Цайтель- 
бирґева, котрий тепеу жие в Хорватці. Хто-ж 
еї „донька1’, се ще не знати.

Пир у Япанцїв. Недавно видано у Ню- 
йорку книжку о Яианїї п. т. О іітрез оі тґаш і- 
Ііаг йароп, в котрій автор описує пир япань- 
ский. Пир відбуває ся так: 3 початку ніхто не 
говорить й одного слова. Гості позасідають в 
квадраті і слуги, котрі ходять босі, щоби не роби
ти ні найменьшого галасу, ставлять стіл. Навіть 
з улицї не доходять крики, бо реставрациї, в ко
трих відбувають ся такі пири, відділені від улпць 
великими огородами. Врешті господар перери
ває загальне мовчанє Формулою: „Вибачайте, що 
гостина скромна і зачинайте пир!1 Всі беруть 
зараз знаряди в руку, а слуги приносять ріжні 
страв и. Аж пізнїйше входять до салї молоді гар
ні Япанкп в шовкових сукнях, прикрашених 
цьвітами. То танечницї, котрі при кождім біль
шім принятю мусять бути. їх танці оживляють 
гостин і в салї зачинає лунати сьміх, жарти — 
словом — мовчанє зчезло. Танечницї вносять 
з собою веселість і жпте, але жаден з гостий 
не нозваляє собі неириличного жарту. Сей звичай 
•иарушають тілько Европейцї...

Нове озеро коло Риму. Одна римска ґазета 
пише: В ночи з великодної суботи на неділю 
ночувало кількох пастухів в шопі коло горбка 
Сан Мартіно недалеко місцевости Лєпріняно під 
Римом, кола нараз вівці, що буди в тій шопі, 
стали дуже блеяти, а відтак кинули ся в роз- 
тїч. В тій самій хвили почули пастухи сильний 
гук під землею, при чім трясла ся земля. Пере
пуджені вибігли з шопи і побачили, як перед 
ними отворила ся чорна пропасть, з котрої по
казала ся синява полумінь а в воздусї чути бу
ло сірку. Пастухи утїкли на поблизький горбок, 
а над раном пішли до села і розповіли о всім 
місцевому начальникова. Начальник разом з кіль
кома відважними мужчинами вибрав ся зараз на 
місце і підійшов над сам край пропасти. Земля 
запала ся була на 12 метрів завглубшки, але в 
тім часі, коли там була зверхність громадска, 
заглубленє було ще сухе і лише сіркові випари 
добували ся на верх. Кілька днів пізнїйше зро
бив собі до сего заглубленя дорогу потік Ґрамі- 
чия і наповнив єго водою, але рівночасно сам 
висох, хоч перше було в нїм тілько води, що 
обертав два млини. Береги нового озера такі 
рівні, немов би були витесані з каменя. З води 
вистає кілька зелених островцїв. — В подібний 
спосіб як тепер повстало в тій самій околици 
1856 року озеро ІІуццо, котре й доси істнує і 
має богато води.

Потонув меньший нїмецкий корабель „Йоа- 
хім Християн11 з цілою залогою. Доси знайдено 
три трупи.

Оголошеня на хмарах. Перший раз пон
или ся оголошеня на хмарах на виставі в Чі- 
каі*о. На даху одного великого будинку виставо- 
вого, на висоті ЗО сяжнїв від землі, уставлено 
великий рефлектор системи Манґена, з котрого 
падало дуже ясне сьвітло від луку Вольти. В на
прямі проміня уміщено грубий картон, на котрім 
були повирізувані всякі знаки. Сьвітло електрич
не, переходячи через вирізки, переносило знаки 
в дуже великих розмірах на темне тло нічних 
хмар. Таким способом можна було бачити ті о- 
голошеня дуже далеко. Адмінїстрация вистави, 
коли небо було нохмарне, оголошувала що не- 
чера таким способом число гостий на виставі 
і всякі Фрази та малюнки і тим безмірно заба
вляла мешканців Чікаґа та околиці. По замкненю 
вистави перевезено апарат „оголошень на небо- 
зводї“ до Ню-Иорку і уміщеню на даху великого 
будинку, в котрім містить ся редакция і друкар
ня часописи Ио^-Уогк '’ІУогІЗ. Прилад той пока
зує всякі оголошеня і реклами на небозводі о- 
бертаючись на рівні сторони. Коди хмар нема на 
небі, то обходять ся і без них: пускають велику 
бомбу в воздух, тая пукаючи видає таку скількість 
диму, що він заступає хмару. Розумівсь, такі о- 
голошеня на небі дуже дорогі. В остатних ча
сах зявязало ся в Парижи товариство таких 
оголошень на небозводі.

Помер : в Чернівцях о. Лев ІІопескул, б. 
гр.-прав. парох при церкві сьв. Николая, в 57-ім 
році житя. Покійний був дуже ревним і людяним 
сьвящеником та справедливим для руских па- 
рохіян, хоч сам був з роду Волох. Вічна ему 
память!

Спілки рільничі-

(Конець).
Перед усім годі згодити ся, щоб устава дер

жавна опріч головних засад мала містити также 
нодрібні постанови, а то з тих причин:

Обставини економічні в поодиноких краях 
дуже відмінні, розвиток автономічний не одна
ковий, а до того більший то меньший розділ по
між народностями, котрий виявляє ся навіть 
між людьми одного і того самого стану, се все 
вимагає, щоб рада державна ухвалила лиш го
ловні засади заведеня спілок, а щоб поодинокі 
постанови, як приміром: як за великий має бути 
ґрунт, котрого властитель мусів би належати до 
спілки? чи орґанїзувати мужиків і дідичів у спіль
них спілках чи в осібних, котрі що йно в кра
єві# спілці мали-б злучити ся? як за великий має 
бути обем (границі) спілки? як мають переводити

ся вибори старшини спілкової? яка мала-б бути 
орґанїзация управи спілкової? який даток мав би 
платити ся на потреби спілки? — щоб оттакі 
постанови виходили в д  соймів. (А як же-ж ви, 
рускі хлібороби, думаєте ? Що ліпше для вас 
було-б: чи щоб такі постанови вийшли від ради 
державної, чи щоб они вийшли від соймів?)

Аби орґанїзация властителів землі була 
успішна, до того треба, щоб кождий з них м у- 
с і в належати до спілки. Байдужність наших 
рільників до товариств, котрі заступають їх пн- 
терееи, доконечно вимагає того п р и м у с у .  
Правда, що із 928 спілок, які після проекту 
мали-б повстати, значна часть не була-б чинна 
так, як ся належить, не сповняла-б докладно 
свого завданя, чи то задля недостатку людий 
відданих щиро справі хліборобів, чи з иньших 
причин; але ннтереси так важного стану, як стан 
хлїборобскнй, вимагають доконечно, щоб к о ж- 
д и й приналежнпй до того стану причиняв ся 
до осягненя си льної цїли.

Орґанїзация купців і промисловців в па
латах торговельних і промислових і успіхи і ко
рнети, які они потрафили здобути для свого 
стану дорогою уставодавства, промовляють ясно 
за примусом. З другого боку досьвід учить, що 
неоден чоловік енерґічний і свому рільничому 
станови тілом і душею відданий аж умліває з 
пращ, аби позакладати добровільні спілки, і на
решті видячп байдужність хліборобів до своїх 
щирих заходів, покидає бороти ся з явними і 
тайними ворогами таких спілок, котрим хіїбо- 
робскі спілки солею в очах; такі люди в приму
сових спілках могли-б дуже богато доброго для 
хліборобів вдіяти.

Проект устави постановляє, що в кождім 
судовім повіті мала-б бути рільнича спілка, але 
границі спілок треба-б означувати не після су
дових повітів але з огляду на рільничі обста
вини; та се зрештою річ меньше важна. Але 
годі згодити ся на те, щоб спілки залежали від 
політичної повітової власти. Правительство має 
очивидно на думці, щоб урядники правительства 
мали провід в спілках. То буде мати свої недо
годи. Длятого цілком справедливо каже Ческий 
Виділ краєвий, що більший або меньший успіх 
спілок залежати буде від в л а с н о ї  дїяльности 
членів тих спілок. Коли самі члени не виявлять 
такої дїяльности, то єї не розбудить і урядник. 
Длятого спілки повинні мати як найбільшу ав
тономію, а вплив державної власти повинен об
межити ся лиш на те, щоб глядіти, аби спілки 
не пішли поза межі своєї дїяльности. Правда, 
треба надзору над зарядом маєтку спілок, але 
той надзір повинні мати автономічні орґани, бо 
урядники державні не можуть мати такого до
кладного знаня потреб і обставин хліборобів, як 
орґани автономічні, де засідають понайбільше 
самі таки хлібороби. (А що рускі хлібороби на 
те? Чи потягають за старостою, чи за маршалком? 
Чи гадають, що ліпший буде для спілок надзір 
урядників державних, чи Виділу повітового або 
крає вого?) Ческий Виділ краєвий думає, що у- 
рядники автономічні могли-б . провадити справи 
спілок, а в радах повітових могли-б спілки мати 
поміщене — се було-б все таки якимсь улекше- 
нем для спілок. І є в тім богато правди, так 
що могло-б се стосувати ся до всіх країв Ав- 
стриї з їх більше або меньше розвиненим авто
номічним житем. Було-б се не добре обмежити са
моуправу в такім тілі, що на то і є, аби поліп
шити материяльні обставини кождого з осібна і 
таким чином ратувати цілий стан хлїборобскнй. 
(Так думає, як сказано, Ческий В-идїл краєвий і 
справоздавець ґр. Цедтвіц, бо у тик краях ав
тономічне житє дуже розвинене, але що нам ду
мати, де наші люди понайбільше лиш тілько і 
знають про раду повітову, що на ню треба да
вати гроші, а є і такі, що і того не знають, на 
що дають гроші?!)

§ 16-ий проекту устави надає спілкам дуже 
обширне завдане (гл. в. попереднім числі). Таке 
завдане може сповнити лиш здоровий орґанїзм, 
що має в собі велику міць до житя, в котрім 
всі всіма силами мають дбати про спілні инте- 
реси хліборобів під проводом людий, що мають 
серце і розум до того.

Не можна гадати, що всюди і зараз таки 
по їх заведеню спілки рільничі возьмуть ся 
вповні до хосенної праці. Одні будуть рвати 
ся наперед, другі приостануть, але з часом, коли
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люди побачать на успіхах деяких спілок хосен- 
ність їх, тоді наберуть до них віри, і стануть 
навзаводи з другими працювати над полїпшепем 
власної долї. З початку будуть спілки мати лиш 
малий грошевий успіх, але придбавши гропіпй — 
очивпдно не з високих вкладок спільників, а з 
власної розумної праці — зможуть они розши
рити і иоглубити свою дїятельність; аж тодї, 
коли гроша найдесь подостатком, можна буде 
заводити чиншові господарства. Отеє завдане 
спілок є так дуже важне, а цїль, котру таким 
чином хоче ся осягнути, така висока, що треба 
великої відваги, аби повіряти їх спілкам, що їх 
що йно мають заводити; треба і се не спускати 
з очий, що аби творити чиншові господарства, 
на те треба богато гроший, а спілки рільничі 
з початку задля великої нуждп серед рільників 
за богато не зможуть Офірувати на ту цїль.

§ 20-ий проекту постановляє, що вкладка 
спільників має виносити найбільше 1 %  від ґрун
тового податку на краеву спілку, а 4%  на спілку 
повітову. Крім того треба буде на перші кошта 
заложеня спілки дати що найбільше 1°/0 від 
ґрунтового податку. Отже новий тягар на наших 
хліборобів спав би Ь 5—7 цроцентовім до
датку до податків. В біднїйших повітах мусїла-б 
значна сума з того іти на утворене чиншових 
господарств, так що спільникам самим мало 
доставляла-б спілка користпй ; проте годї буде 
зараз таки з початку брати ся заводити чиншові 
господарства.

Відтак поставив ґр. Цедтвіц резолюцпї, кот
рі докладно, як ми бачили, з’їзд обговорив, і 
нарешті ухвалив з’їзд компромісову резолюцию, 
котру ми подали вже послїдиого разу, і котра 
де в чім ріжнить ся від думок ґр. Цедтвіца.

Важне се, що з’їзд домагае ся заведеня 
п р и м у с о в и х  спілок, що такі спілки мають 
завести ся уставою д е р ж а в н о ю ,  а лиш дальше 
виобразоване спілок мало-б наступити на під
ставі устав краевих, та що спілки рільничі мали-б 
найсамперед сповняти лиш те, що приписує 
§. 16-ий; чиншові господарства мали-б они за
кладати аж пізнїйше, коли вже наберуть сили.

Не забарить ся і будем мати уставу о спіл
ках рільничих. Треба-ж нам Русинам завчасу 
приготовляти наших хліборобів на нову уставу, 
треба докладно обзнакомити їх з тям, чого у- 
става хоче і що їм треба буде робити, аби ту 
уставу для себе як найбільше використатати. 
Тим ми віддамо нашому народови більші услуги 
нїж — ну, нїж переливаючи все з пустого в по
рожне свої жалї на всіх і на вся, а не докла
даючи в л а с н о ї  праці, аби полїп шптп свою 
долю. Чужими руками добре лиш грань загор
тати !...

ТЕЛ6ҐРАМИ ..БУКОВИНИ'.
Відень, 22. мая. Мінїстер ґр. Ґолу- 

ховский принимав урядників міністер
ства заграничних справ і в відповіди на 
промову першого секцийного шефа бар. 
Пасетіого висказав свій жаль, що Австрия 
в ґр. Кальяокім тратить дуже заслуже
ного і умного мужа державного. Стара- 
нем єго буде вступити в сліди свого по
передника.

Відень, 22. мая. Вчера померли ком- 
понїст Франц Супе і посол до ради дер
жавної Найвірт.

Відень, 22. мая. При виборах до сон
му Істриї перейшли з винятком одного 
округа всі італїяньскі кандидати.

Константинопіль, 22. мая. Султан на
дав росийскому мінїстрови двору Ворон- 
цев- Дашкови великий кордон ордина 
мед’їдє в брилянтах, ґенеральному ад’ю- 
тантови Обручеви великий кордон орди
на осьманьского в брилянтах.

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш евченка 

у Львові, улиця Академічна ч. 8,

п р о д а є  с л і д у ю ч і  к н и ж к и :
зр. кр.

Др. О г о н о в с к и й :  Істория рускої літе
ратури II. З зр., III. ч. 1 і 2 — 4 зр.,

— 8іис1іеп аиГ б е т  ОеЬіеіе сіег гиШ.
8 р г а с Н е ................................................ 1 50

К у л їш . Шексиірові твори перекл. ч. 1. 1 —
— Чорна Рада, повість...........................— 80
Ю р ій  Ф е д ь к о в и ч .  Повісти і опові

дана ............................................................— 20
І в а н  Н е ч у й. Повістки і оповідана . . — ЗО
— Сьвітогляд україньского народа . . — ЗО
— Кайдашева еїмя, п о в іс т ь ..................— 5
— Навіжена, п о в ість .......................... . — 50

Над чорним морем, повість . . . .  — 20
— Хмари, п о в іс т ь .............................  1 90
— Причена, п о в іс т ь .........................  1 5о
— Микола Джеря, повість . . . . . .  — 80
— Поміж ворогами............................... — 50
— Попались............................................ — 10
Ом. II а р т и ц к и й. Провідні ідеї в пись

мах Тар. Ш евч ен ка .......................— 35
В а с . Р і л е н ь к с .  „іфіґєнїя в Тавридї11,

д р а м а ................................................ — ЗО
Ми х. К о ц ю б и н ь с к и й .  „Хо“ , опові

дане ............................................................— 10
Т а р а с  Ш е в ч е н к о .  „Кобзар11 2 томи

4 5 0  зр. з пересилкою................. 5 —
— Кобзар для д ї т и й ........................... — 20
Л е с я  У к р а ї н к а  і М а к с . С т а в и н -

с ь к и й. Книга пісень Г. Гейне . . — 80
— На крилах пісень, збірник поезий . - -  60
П а в л о  Г р а б .  Збірник поезий ч. І. . . — 20
— З чужого поля, переклади ч. І. . . — 20
У м а н е ц ь  і С п іл к а .  Словар росийско-

україньскпй ч. І. і II. п о .................  2 50
І. Б а ш т о в и й .  Україньство на лїтерат.

позвах з Московщиною . . . . .  — 50 
І в а н  Ф р а н к  о. Жіноча неволя в ру-

ских пісьнях народних....................— 35
— Без праці, оповідане........................ — 20
— Лис Микита Ґетого ............................ — 50
— Украдене щастє, драм а....................— ЗО
В а с . Ч а й ч е н к о. Твори прозаїчні ч. І.

80 кр. ч. II. 50 кр., ч. III . . .  . — 80
— Книга казок, поезиї часть II. . . . — 60
— Під хмарним небом, поезиї ч. І. . . 1 —
К. Т. II о д о л е н к о. За громаду, хро

ніка ........................................................— 20
Записки Товариства імени Шевченка ч. І.,

О. К е н а н .  Сибір ч. І. II. ......................  1 20
Л е п е н к о. Пани і люди, повість . . .  — 80
— Салдатский р о з р у х .......................... — 10
Г е р і н ґ - Г е р а с и м о в и ч .  Що то є го

сподарність ................................... . . — 20
О с и п  М а к о в е й. Поезиї ч. І ................— 20
— „Оферма“ — новиля..........................— 10
М и х а й л о  С т а р и ц к и й .  В темряві,

д р а м а .........................   — 20
К и р  и л о  С т у д и н ь с к и й .  Лїрники, сту-

д и я ............................................................— 20
— П е р е с то р о га .......................................  1 —
В а с и л ь  Щ у р а т . Пісня про Ролянда . — 50

ЗАКЛАД
вапників і каміноломів в Пустомитах

( к о л о  Л ь в о в а )

висилає

і дровами, а також навозове. — Цінники на жадане 
' висилає ся. Церковним комітетам дає ся значну

знишку в цїнї. 4—4
' «й а  ; а  іа  ;а  ; а  ; а ; а  ; а  ; а ] а  Гага  іа  1 а і а  ; а  ,

Тіпсі. сарзісі сотроз.
(Р а іп  є х р е ііе гу

приладжена в аптицї Ріхтера, Прага, загально 
звісне втиране, лагодить біль, можна дістати по 
цїнї 1.20 зр., 7о кр. і 40 кр. за Фдяшку майже 
в кошдій аптицї. При закупні' треба дуже ува
жати і брати фляшки л и ш е з охоронною мар= 
кою „котвиця“  за правдивї. Центральна роз
сипка : Ріхтера аптика під Зол. Львом, Прага.

С И Л А  К Н И Ж К И
або

о п р о с в і т  ї  н а р о д н і й .
Під таким заголовком вийшла брошура

в Чернівцях 
н а п и с а н а

учителем Д а р і є м II і г у л я к о м.
Ціна 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замовляти 

можна в редакцпї »Буковини*.

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

Р У С К А  Б Е С ІД А "
в Чернівцях,

у л и ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о  2,
мас на складі:

„ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ11
для молодїжи, міщан і селян, ре-

даґовану Омеляном Поповичем 
року 1886, 1887., 1888., 1889., 1890., 1891., 1892 
1893., 1894., по І  зл. 2 0  кр. за рочник,авсї 9 ра-

чзом за 9 зр.
З пересилкою ПОЧТОВОЮ 9  ЗР. ЗО КР.

І ПРАВДА
В І с т н и к

♦  політики, науки і письменства, виходить 
двічи в місяць по ціпі на рік 4 зр. пів року

ф 2 зр., на чверть року 1 зр.
ф У Львові, улиця Академічна, ч. 8.

♦♦♦
♦♦♦♦

* „ Д Н І С Т Е Р "  |
(і товариство взаїмиих обезпечень га 
5 у  ^Л ьвові, (Ц
і  улпця В а л о в а ч. 11, ж

> засноване на підставі концесиї ц. к. мі- я к
• нїстерства справ внутрішних з дня 9. ж  
і грудня 1891. р. ч. 22751, розпочало свою
$ діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р. О
( „Дністер11, опертий на засаді взаїмности Ж? 
У своїх членів, обезпечає всяке майно дви- 
у жиме і недвижиме против шкід огневих ЙЙ 
) під найприступнїйшими услівямн і почи- (ф
< слює можливо найнизші премії.

Всякі шкоди ліквідують ся і виплачую ть^
< ся сейчас по пожарі. - Ж
і Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де ОЙ 
і нема аГентів „Дністра11, принимають ся.

ОТ* Чума горілчана.
Сумна істория для перестороги і науки бідним 
і богатим, старим і молодим переповів і тверезимі 
руским читальникам прнсьвятив Омелян Попович. 
Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., поч- 

тою 25 кр.

Видає і за редакцию відповідає Осип Маковей. З друкарні Г. Чоппа.
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